

pririca. Hahaha, — lepe agitatorje je imel...  
...lepi „duhovniki resnice“ so ti ko-  
...črni tički!

**Novi brzovlak.** Brzovlak Dunaj-Beljak in  
...bode vozil do 15. oktobra vsak dan, od  
...oktobra naprej pa vsako nedeljo, vsak  
...vnik in njima sledeči dan. S tem se je ugo-  
...stari želji.

**Predstojništvo hranilnega in posojilnega**  
...„spodnega Roža“ v Borovljah razglasi,  
...biva pisarna domovinskega kreditnega zavoda  
...naprej v lastni hiši „Rezentalerhof“ v prvem  
...stropju. — Zavoljo pomoznega prometa  
...saje se zdaj razun v nedeljah dopoldne tudi  
...sredah od 9-te do pol 12-te ure.

**Grzni detomor.** V Beljaku je porodila ku-  
...Grozna Eliza Mondre iz Paternijona 10. t. m.  
...tuhem dete. Takoj po porodu je prerezala  
...soku z malim nožem vrat. Skrila je mrliča v  
...stetlji in šla zopet na delo. Krčmar Kowatsch  
...stnil celo zadevo in jo je naznanil. Nečlo-  
...sko mati so zaprli.

**Iz podstropja** na podlane je padel kmet  
...štroh v Gonobem pri Pliperju in se ubil.

**Pod kolesa** je prišel 8 letni sinček krojača  
...moca in bil težko ranjen.

**Gorelo** je pri posestniku Wedl v Pusarnici.  
...gorel je hlev in z njim vsa krma ter 20  
...v in 3 prašičov.

**Požar.** 15. t. m. je udarila strela v gospo-  
...sko poslopje g. Höflerja v sv. Duhu pri Be-  
...; ubila je tam plemenakega bika in zažgala.  
...gorelo je eno poslopje. K sreči je prišel dež,  
...se ogenj ni mogel razširiti.

**Pobegniti** je hotel iz beljaškega zapora Jos.  
...kter, ki je kot arestant v Jesenicah ušel  
...v Beljaku ujet. V pravem času so opa-  
...tička, ki je hotel zid prodrati.

**Ustrelil** se je v usta neki prostovelec lov-  
...regimenta v Trbižu. Vzrok samomora ni  
...znano.

**Izgubila** je Ana Schwarz na poti v Beljak  
...knjigo za 200 K. Dva fantalina sta  
...vsaša in dvignila takoj 100 K. Zlikovca že  
...sta.

**Po svetu.**

**6 milijonov ukradenih!** Ravnatelj banke  
...ster na Holandskem je ukradel 6 milijonov  
...kron in jo popihal.

**Mesto v plamenih.** Mesto Marwillumbay je  
...dni pogorelo. Zgorelo je več palač in 52 hiš.  
...da znaša več milijonov kron.

**Železniška nesreča.** Pri Kanaanu poleg  
...stona v Ameriki je trčil tovorni vlak v oseb-  
...vo. 10 mrličov se je zdaj našlo.

**Rudarska smrt.** V šahtu 5 v Merlenbachu so  
...smeli plini. 5 rudarjev je našlo na grozni  
...mrt.

**Samomor cele družine.** V Budimpešti se je  
...stropila cela družina oficijala Litvija. Mož  
...bil odpuščen od službe in zato je sklenil  
...samomor; z njim vred se je zastrupila žena  
...dvojice hčera.

**Umor fabrikanta.** Delavci so ustrelili tovar-  
...Silbersteina v Varšavi. Delavci so zahte-  
...plačo, ki jo jim je odtegnil, ker so štraj-  
...ali. Ko jim denarja ni hotel izplačati, so stre-  
...50 K  
...bode  
...ahov-

**Ljubosumnost.** Iz ljubosumnosti je ustrelil  
...Lorber v Berlinu svoja dva otroka; šel  
...potem na streho in se sam ustrelil. Ženi je  
...gustil listek z besedami: „Tebi prostost,  
...ni otroke“.

**Razstrelba.** Na japonski bojni ladiji  
...šasima“ se je vršila razstrelba; 40 matrozov  
...oficirjev je bilo ubitih.

**Gospodarske.**

**Kaj se godi v moštu, kadar vre?** —  
...ki, ki ga stavimo v bedenj, je sladek,  
...kar ga pretakamo iz bednja, ne opa-  
...do na njem več tega okusa, pač pa  
...stimo, da ima sedaj neko skrivno moč, katere  
...imel prej. On namreč opijani. Kakšna spre-  
...namba! Stvar je taka: Iz sladkorja, ki se je  
...hajal v moštu, napravile so neke majhne gli-  
... (vinski kvas), katerih se s prostimi očmi

niti videti ne more, alkohol (špirit) in plin, ki  
mu pravimo ogljenčeva kislina. Alkohol ostaja  
v vinu, ta sapa pa uhaja iz njega in napravlja  
vrenje, kakor bi se voda kuhala. Če dibamo ta  
plin, lahko nas zamori in prigodilo se je že, da  
so pali ljudje, ki so bili v kleti, kjer je vino  
vrelo, v omedlevalo in še celo pomrli so. Če pa  
ta plin pijemo, bodisi v vodi ali v vinu, ni nič  
škodljiv, kar priča soda (sifon), ki se prodaja  
po gostilnah, in pa šampanjec. V obojih na-  
pravlja ta plin prijeten okus in šumenje.

**Škarje pri trgatvi.** Za trganje grozdja rabijo  
naši vinogradniki večinoma nože in pipe. Mnogo  
bolj pripravno orodje pa so za trganje škarje.  
S pomočjo škarij se grozd mnogo lažje prime  
pri repu, pa tudi slabe jagode se lažje odstra-  
nijo. Tudi delo je bolj bitro. Zato priporočamo,  
naj si nabavi za trgatev vsak vinogradnik  
škarje.

**Gnojenje sadnemu drevju.** Najboljše je gno-  
jiti sadnemu drevju v jeseni meseca septembra  
in oktobra. Redilne snovi, ki jih damo v tem  
času v zemljo, pridejo preko zime do drevez-  
nih korenin in zamorejo že spomladi, ko potre-  
buje drevo največ moči, delovati. Zimsko in  
pomladansko gnojenje pride navadno prepozno  
do veljave, osobito ako so tla trda. Najbolj  
ugaja sadnemu drevju gnojenje s Tomasovo  
žlindro (mesto tega tudi s superfosfatom) in ka-  
lijevu soljo ter z gnojnico. Prvi dve gnojili de-  
lujeta bolj na razvoj cvetja in sadja, gnojnica  
pa, ki ima mnogo dušika, na raščo.

**Oreh** je drevo, ki bi ga morali pri nas bolj  
upoštevati, nego ga upoštevamo. Ta sad raste  
skoraj v vsaki zemlji, ne potrebuje skoraj  
nobene oskrbe in rodi navadno vsako leto. Orehov  
les se jako ceni in drago plačuje. Zato bi morali  
orehe bolj saditi. Mlada drevesca dobimo na  
ta način, da zasadimo sad sedaj v jeseni v  
zemljo. Lahko pustimo oreh kar v zeleni lupini.  
Koničast del sadu je postaviti pri sajenju nav-  
zgor. Sad je pognati nato za 4 do 5 prstov na  
debelo s zemljo. V jeseni sajeni orehi poženejo  
že rano spomladi. Tudi mandlje in lešnike je naj-  
bolje saditi sedaj.

### Brzjavici.

**Šostanj.** Eden glavnih voditeljev šostanj-  
skih prvakov, bivši sollicitator Anton Cok, jo je  
popihal v Ameriko. Pri raznih posojilnicah je  
sleparil Cok s ponarejenimi podpismi in tudi de-  
nar „Narodne godbe“ je vzjel seboj. Prvaki ga  
niso naznanili, ker mož „prevel več“ o gotovih  
tajnostih. Več prihodnjic!

Ob začetku šolskega leta je gotovo zelo važno iznova opo-  
zarjati na to, da otrokom, itak ne malokdaj preobloženim z du-  
ševnim naporom, ne kaže v tem času dati tudi še pijač, ki  
dražijo živce in s tem škodujejo zdravju. Semkaj spada poleg  
alkohola zlasti zrnata kava, ki bi se po izreku slovečega zdrav-  
nika sploh ne smela dajati otrokom v šolskih letih. Tega tudi  
nikakor ni treba. Kathreinerjeva Kneippova sladna kava je tako  
iminiten nadomestek zrnate kave! Posebno napravljanje za deco  
provzročata tako malo truda, ki se vrhutega bogato poplača s tem,  
da vidno uspevajo naši ljubljenci. Kathreinerjeva Kneippova kava  
je lahko prebavna, krovotvorna in krepliva ter ima spričo poseb-  
nega načina svojega proizvajanja prijetno mil okus po kavi, ki  
se ga lahko navadi vsakdo. Seveda je zaradi mnogih manj vred-  
nih posnemkov treba opreznosti pri nakupovanju. Zahtevajte  
vselej izrečno Kathreinerjevo kavo in jemljite le zaprite izvorne  
zavoje s tem imenom kakor tudi z imenom in sliko župnika  
Kneippa kot varstveno znamko.

### Listnica uredništva in upravn- ništva.

Miss: Prihodnjic gotovo! Vse drugo preskrbimo.  
Pozdrav! — Jak. Lorger Hahnau, Württemberg:  
Hvala za pridno delo! Le tako naprej! Srčni pozdrav!  
— Župnik Čepin v Razborju: Hvala, da ste postali  
naš sodrnik. Prihodnjic objavimo duhoviti vaš članek  
s primerno opombo. — Več dopisov: Prihodnjic!

### Loterijske številke.

Gradec, dne 7. september: 35, 70, 44, 14, 25.  
Trst, dne 14. september: 9, 18, 55, 8, 81.

### Somišljeniki!

Kdor se strinja z našim delom, kdor raz-  
ume in ceni našo nalogo, kdor ni naprednjak le  
na jeziku temveč tudi v dejanju, ta mora biti  
član našega

„tiskovnega društva“  
(Preszverein).

Vsak član tega društva ima posoditi društvu  
10 (deset) kron, ki se vrnejo in ki se tudi  
obrestujejo. Ta denar torej ni izgubljen, tem-  
več se vrne na zahtevo z 4% obresti. Vsakdo  
ima lahko več deležev po 10 K, vsakdo pa  
vplača taki delež tudi lahko po brokih (ratah).

Društvo ima namen zasiguriti gospodarski,  
denarni temelj „Stajerca“, povečati list čimbolj,  
da zamore odgovarjati vsem zahtevam čitateljev,  
izdajati vsako leto „Stajerčev koledar“, ki  
bode nudil več koristnega in zabavnega čitiva  
kakor vsi drugi koledarji, — sploh iman aše ti-  
skovno društvo namen, delati za izobrazbo,  
poduk, gospodarsko zboljšanje, delati za osvob-  
oditev ljudstva od zatiranja in bede.  
Vsakdo bodi član, kajti izobrazba edino  
nas dovede do boljše bodočnosti.

Na delo!  
Vodstvo tiskovnega društva „Stajerca“ v Ptuj.

Kaj toča majhen sem možic!  
Pa sem lepo debelih lic.  
In ta sem le zato dobil.  
Ker sem Kathreinerjevo kavo pil.



Pristna samo v izvornih zavojih z imenom **Kathreiner.**

Nihče naj bi ne pil močno razbujajoče zrnate kave nemešane!

**Kathreinerjeva Kneippova sladna kava**

sama se je obnesla za najokusnejšo primes, ki lahko prebavna, redilna in krovotvorna speši zdravje.

Otroke bi bilo samo še navajati Kathreinerjeve kave.

487

Po takem izvesku se poznajo skladišča

ORIGINALESINGER-MAHMASCHINEN

v katerih se prodajajo Singer-jevi šivalni stroji

**Pozor!** Vse od drugih prodaj šivalnih strojev pod imenom «Singer» ponujani stroji narejeni so po enemu naših starejših zistemov, ki zaostaja daleč za našemu zistemu družinskih strojev in to v sestavi, trpežnosti kakor trajanju

Singer Co. delniška družba za šivalne stroje  
Ptuj, glavni trg štev. 1.

**Učenec**

za preprogarski obrt (Tapeziererei) se takoj sprejme pri  
Adolf Klarer, preprogar v Celju  
Rathausgasse 11.

**Priden hlapec**

k težkim konjam se sprejme z zelo ugodnimi pogoji pri trgovcu

**Ed. Suppanz**  
Pristova via Pöitschach.

Vrlega delavca za cementno blago za Rajhenburg ob Savi kateri je tudi graviranja zmožen sprejme takoj trdka  
**Peter Rückl**  
v Rajhenburgu.